

## ■三言二拍

## 免费公交车

陈亦权

那天下班后，与同事小张一起到他的宿舍去玩。我们从单位门口的车站边走过去时，小张拉住我问：“到哪儿去？公交车站到了！”我说不是去你宿舍吗，就一站公交车的路，走着去好了！小张听了哈哈一笑，说：“走什么路啊，有免费公交车坐，还要走路？我到这里上半个月班了，一直都是坐免费公交车的！”

## ■甲方乙方

## 婆婆居然懂法语广告

陈爱亮

最近，老公出差去了趟法国，回来时给我带回一套高级化妆品。

第二天，老公上班后，我打开化妆品的包装盒，想试试看它的效果如何。只见里面装着一黑一白两个瓶子，由于瓶身上写的都是法语，只懂英语的我很无奈。这时，婆婆拿过两个瓶子看了看，对我说：“这两瓶子东西呀，一个白天擦，一个晚上擦，白天擦白的，晚上擦黑的。”我摇着头，说：“妈，您也不懂法语，就别瞎蒙了，还是等您儿子回来再说吧。”

晚上，我把两个瓶子让老公看。老公看了看说明书，说：“白天用白瓶的，晚上用黑瓶的。”居然和婆婆说的一样！

我正惊诧，婆婆指着电视上“白加黑”感冒药的广告，对我说：“这电视上天天都告诉你了，白天用白的，晚上用黑的，可你就是不看。”

## ■有点出格

## 藏酒妙地

王建设

回家的时候，看到邻居小顾在楼梯口忙碌着，就问要不要我帮忙。小顾一迭声地说不用，然后将挂好的木制报箱上锁，哼着曲子进屋去了，我打量着报箱，就感到蹊跷，连个口子也没有，投递员怎么投放报纸呢。

一天，下楼的时候，我碰到小顾一手抱着儿子毛毛，一手拿着一瓶二锅头上楼，只见毛毛头上有一个大包。我问是咋回事，小顾说，昨晚在楼梯口撞上那该死的报箱了。

我说，那都是因为你挂得太低了。

这时只听毛毛说：“叔叔，那不是报箱，那是我老爸藏酒的地方。”

## ■不是乱弹

## 减肥终于有效了

刘万军

正值下班高峰，我挤上了回家的公交车。先我上来的，是一个矮胖女人，人还没抓到扶手，车就启动了。女人身子一晃，一只脚就踩到了我的脚上，顿时一阵钻心的疼痛传遍了全身。

女人回过头，关切地问：“踩疼你啦？”我疼得缓不过气来，只好胡乱地点点头。

过了一会儿，女人又小心翼翼地问：“真的很疼吗？”

见她这么在意，我就不好意思地摇摇头，说：“不太疼！”

没想到，我的话音刚落，女人就兴奋地说：“哈哈，这么说，我减肥终于有效了。这些日子，我踩了很多人的脚，就你一个人说不疼的……”

## 免费公交车

陈亦权

小张这样一看，我不禁被搞糊涂了，难道公交车司机是他哥哥们？也不会啊，就算他有哥哥们开公交车，那也未必每次都能碰上吧？正想多问呢，公交车来了，小张神秘地说了一声：“要买票你自己买，我最后上，我是免费的！”

上车后，我便自顾自地投了币，然后等着看小张要

什么把戏。

正是下班高峰时间，小张磨磨蹭蹭地上了车，没等他站稳，司机就关门、发动车子了。小张皱着眉头站在投币箱前，上下口袋翻了个遍，也没翻出什么东西，似乎是在找钱。我有点纳闷，他不是说他能免费坐车吗？

这时，司机也急了，催促道：“你倒是快点啊，投币还

是刷卡？”敢情这小张原来是吹牛啊，什么免费公交车，不给钱照样得下车！

小张摆出一副很无奈的样子说：“哎呀，真不好意思，我的硬币放在口袋里不知道什么时候掉了！要不，我在这里下车算了！”那司机头一摇：“你以为大马路上想停就停啊？到下一站你下去好了！”

## ■忽悠男女

## 相亲高手过招

从建锋



漫画 郭 ■

同事大江是外地人，为人勤勉，工作也上进，但就是因为还没买房子，所以几次恋爱都没有结果。眼看都三十出头了，心里也有些着急。正好，我老婆单位有一个女孩，高不成低不就地耽搁到快三十岁了，择偶观也就变得实际了许多。我跟老婆一合计，就想给这两位牵根红线。

相亲地点是家温馨的西餐厅，两个人虽然谈不上一见钟情，但是第一印象互有好感，聊得也蛮投机的。我和老婆相视而笑，觉得这事八九不离十，吃完饭就找个借口先走了。

第二天我问大江怎么样，他连说还行，不过觉得那个女孩绝对是个相亲高手。我说：“看不出来啊，说话挺随和的，又懂事，比那些小姑娘强。”大江说：“那你是不明白，我相亲次数多，她一张嘴我就知道她是什么意思。她不是问我，你怎么想起来到南京发展吗？”

我不以为然：“这个问题没什么不正常。”

“那你就不懂了，她是在套我在这里有什么背景。你想啊，经济好的地方还有很多，我干吗非在这里呢，还不是因为公司副总是我表哥嘛。她还说什么，‘现在

房价这么贵，租房也挺划算的，不过要是成家有了孩子，那就得安定下来了’，这是在套问我近期有没有买房打算。还有，‘主城区胜在交通便利，郊区胜在房价低廉，可以当过渡’，弦外之音是探我的经济实力。还有，‘离家这么远，对父母肯定有所亏欠，两位老人的身体还好啊’，这是探问我爸妈的健康状况……”

听大江这么一说，我立刻茅塞顿开，连夸他厉害。大张不无得意地说：“高手的较量都是不着痕迹的。在别人看来聊得投机，其实已经对拆无数招啦！”

## ■东张西望

## 拿饺子当安眠药

张学兵

“喝杯热牛奶。”

“喝了，不顶事。”

“睡觉前把醋用开水兑了喝，效果还行。”那边，主任老王一脸郑重地发话了，这次刘姐欣然接受了，点点头说回去一定让爱人试试。

第二天清早，大家上班到齐后，小吴抢着问：“刘姐，咱们主任教您的那个睡觉招儿，灵不灵？”

刘姐听了，嘿嘿一笑，

说：“效果不错，可就是千万记着使用前要预备好一样东西。”

小吴问：“什么东西呀？”

“速冻饺子。”刘姐苦笑着说，“昨晚睡前，我老公喝完一杯醋水躺下不久，突然又坐了起来开始穿衣服。我问他干吗，他说想吃饺子了。把冰箱里那袋速冻饺子煮好吃了，才打着饱嗝又上床睡的觉。”

## ■南京萝卜

## 破口袋救命

郭其健

我喜欢把钥匙装在裤子口袋里，金属钥匙在口袋里磨来磨去，结果把裤子口袋磨了个大洞。我对老婆说：

“帮我把裤子口袋缝一下。”老婆嘴里答应着，可就是没当回事，转眼就忘记了。裤子口袋的洞越来越大，啥东西也不能放了，我只好把钥匙别在腰上。

那天，碰到几个老朋友，硬要拉着我去喝两杯。说句实话，我是个“妻管严”，身上连一个硬币也没

有，哪有钱到外面潇洒呢。朋友们在一起聚餐，总不能老让别人买单吧。

经不住朋友们的强拉硬拽，我只好跟着他们进了饭店。大伙儿点了八个菜，要了两箱啤酒，边喝边聊。

酒醉饭饱了，几个哥儿们抢着要去埋单，我也虚情假意地小声说：“还是我来埋单吧。”谁知，此话一出口，倒让几个哥儿们愣住了。小张奇怪地问：“老兄，今天口袋里有钱了？”小王

## ■原来如此

## 本本族过车瘾

江曼

老张等了二十多分钟，终于等到了要等的双层公交车。其实先前有两辆普通公交车驶过，老张硬是没上。没办法，老张就爱坐双层公交车，而且只固定那一个位置。

老张随着公交车，晃晃悠悠地经过大桥南路，站台上总是等满翘首以盼的人；经过新街口时，川流不息的行人令他提高了注意力。再往后渐渐冷

清，直到终点站夫子庙才又热闹起来。“电话来了！电话来了！”老张打开手机，老婆的河东狮吼吓他一跳：“等你来三元巷吃饭，你现在都几点了？”老张如梦初醒：“唉呦！我又把自己当成司机喽！”

原来，刚考了本本的老张一直都偏爱坐在双层公交车的第二层，那张与司机位置相同的座位上。

## ■都市传言

## 不如你娶了我吧

薛学敏

看着别的同学不论实习工作好坏，都找到了事情做，小丽、小娴、小燕这三个整日为工作奔波的人就戏称自己为“无业游民”。三个“无业游民”在KTV暂时忘却烦恼地飙了一下午歌之后，在等车的时间里，又老生常谈地回到了工作的问题上。

小丽哼着自己篡改了歌词的《找朋友》：找呀找呀找工作，找到一个好工作，敬个礼呀，握手，大家都有好工作！

小燕很无奈地说：唉，工作是急不来的，只能慢慢地找。要是我家里现在有事业等着我去接管，我现在就立马去旅游！

已经奔波了7场招聘会的小娴开玩笑地说：我准备先“母老虎”似的在大街上拦名牌轿车，然后优雅地踱着小碎步上前问开车的男士，用饱含深情却又辛酸无奈的语调说——请问先生，你是单身吗？打算结婚吗？不如你娶了我吧？

## ■江湖传言

## 炒股爱情论

城南

朋友交了两个女友，舍不得A，放不下B，又费精力又花钱，苦恼得不行。情急之下，问阿三该怎么办。阿三说：选老婆就和选股票一样，集中资金选个绩优股，即使偶尔也会跌点，但从长远来看，还是赚的。

同事结婚，在婚礼前和老婆因为钱怄气，就在阿三面前抱怨：这女人太狠了，进她手里的钱别想再要出一分，没有一点夫妻情分。哼，先结婚再离婚，不和这个女人过了。阿

三摇头说：够傻！明知道自己手里拿着的是垃圾股，没有赚头，还要往里面下狠劲地补仓，你不赔谁赔？

某日，老婆在阿三面前抱怨生活越来越平淡，问阿三当年的热情都去哪了？阿三说：你不懂，当初那是牛市，当然要鼓足劲上；如今牛市已过，开始长时间盘整。如果盘整突破压力线上涨，还会很有激情。如果不突破压力线下跌，就很有可能继续平淡，进入熊市。

## ■打工生涯

## 什么样的享受留给老板

徐瑞娥

“享受创意的激情，享受创造的快感，享受加班的快乐……”到一家公司应聘，看到墙上贴着这样的口号。其他几项很积极向上，可是“享受加班的快乐”，这种享受大多数人恐怕没有这种爱好吧。

进办公室面试，和老板谈得不错，结束时我忍不住问了一个很现实的问题：“贵公司加班有没有加班费？”老板答曰：“没有。我这里的员工不是在打工，是在做自己的事

业，他们不计较加班费。”

出了办公室，在楼道遇见一个清理完东西辞职回家的员工，聊了几句公司的情况。谈到墙上的口号，她说：“老板不容易，其他几项享受都是给员工的，只有‘享受加班的快乐’是给他的，是指他看着员工加班感到了快乐。”

我恍然大悟，这么多享受都给了员工，自己仅仅留了这一点“享受”，这个老板也不容易啊。

## ■只是故事

## 跟保姆一个命

李洪彬

单位从家门口搬到郊区，上下班统一乘坐班车，我再也不能兼顾家里的买菜烧饭，给家庭生活带来了不便。老婆的工作也很忙，这是一个不小的问题。最终，我们决定找一个保姆。

请来的保姆年龄不大，之前已经做过两家，有一定经验，家收拾得干净，菜炒得也还行。可是，老婆总能挑出她的毛病，有很多时候，说她就像说我一样随便，甚至可以说她是苛刻。

这天晚上，为了点小事，老婆又责怪了保姆一顿。我看不下去了，过后对保姆说好话：“你不要生气，你大姐就是这个脾气，慢慢相处就习惯了。”

保姆一直不吭声，眼红红的。我心里暗想：在这个家里，你我都是一样的命运。可不知怎的，这话居然也就随口说出来了。

这时，保姆言语了：“大哥，咱俩怎能一样呢？我可以跟她说，明天我不干了，你敢吗？”

投稿信箱:citystar111@163.com

地址：南京市洪武北路55号置地广场6楼现代快报《南京纪事》版收